

## **ЭССЕ НА ТЕМУ «ВОЙНА В МОЕЙ СЕМЬЕ»**

Моя бабушка, Кириллова Н. Я., родилась в 1939 году в селе Дубенки республики Мордовия. В семье она была 5-м ребенком среди 2-х братьев и 2-х сестер.

В самом начале войны отца, Якова, отправил на фронт. Через несколько месяцев от него перестали приходить вести. Его считали пропавшим без вести. Спустя полгода выяснилось, что он был убит через 3 месяца после отправки.

Во время войны власти отправляли на фронт всех боеспособных людей, порой доходило до того, что людей выводили из домов и запирали в амбаре, чтобы они не куда не делись. На утро после сбора всех из амбара отправляли на службу. Так один раз попался один из братьев (Миша). Мать не хотела его отпускать и сам он не хотел уезжать. Ему удалось выбраться из амбара через щель между досок благодаря своему телосложению. Старший брат (Матвей) в это время уже служил на Сахалине. Судьба его сложилась удачно: он не был ранен или контужен, при этом прошел всю войну и побывал в Берлине.

Жизнь была не простая, а с приходом войны стала еще тяжелее: не хватало продовольствия, одежды и рабочих рук. Люди выращивали пропитание на своей земле, держали скот, ходили в лес за травой, ягодами и дровами. Муки не было, поэтому хлеб готовился из лебеды, щавели и крахмала. Одежду делали сами как для себя, так и на продажу, чтобы на вырученные деньги купить зерно, сахар и прочие необходимые вещи, которые не удавалось сделать самим. Естественно для создания вещей или их ремонта необходимо обладать определёнными навыками, которыми и обладал Миша. Он вязал лапти, корзины, делал телеги, в общем занимался тем, чем заниматься больше было не кому, т.к. всех забрали воевать. Его помощь в выживании всей семьи трудно переоценить.

После войны жизнь стала налаживаться. Начались поставки продовольствия из колхозов. Закончился дефицит сахара, зерна и прочего. Хлеб пекся теперь из муки.

Классен Р.К., 4293